

ОБ ОКОНЧАНИИ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 19-IX-34 г.

В соответствии с решением бюро Крайкома от 15 сентября, принятым совместно с т. Молотовым, — центральной задачей парторганизаций края в настоящий момент является организация хлебосдачи совхозами, колхозами и единоличниками и обязательное обеспечение такой расстановки рабочей силы и тягла в совхозах и колхозах, которая необходима для полного выполнения ежедневных заданий по вывозу хлеба колхозами и совхозами на пункты Заготзерно.

Бюро Крайкома подчеркивает, что успешное выполнение плана хлебозаготовок требует развернутой борьбы с потерями со стороны РК и политотделов МТС и совхозов.

В целях борьбы с потерями и полного сохранения урожая Крайком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить по районам следующие сроки окончания работ по скирдование: (Нашему району установлен окончательный срок скирдования 7 октября). Обязать райкомы и райисполкомы установить для каждого колхоза день окончания работ по скирдованию хлеба, а также задание для каждого колхоза по пятидневкам.

2. Обязать райкомы, райисполкомы и нач. политотделов МТС:

а) обеспечить поголовной участие всего трудоспособного населения колхозов в уборочных работах;

б) предоставить право правлениям колхозов при распределении доходов уменьшать вдвое оплату трудодней колхозникам, отказывающимся от участия в уборочных работах;

в) для ускорения уборки и обмолота и устранения лишней затраты рабочей и тягловой силы на подвозку снопов к токам предложить райкомам, райисполкомам и политотделам МТС организовать новые тока и сократить радиус скирдования, допуская такой радиус скирдования, чтобы молотилка работала на одном току 3-5 дней.

3. Запретить РК и политотделам заседательскую суетню, короткие заседания бюро собирать только один раз в декаду и предложить РК и политотделам сосредоточиться на оперативном руководстве и практической работе по хлебосдаче в совхозах, колхозах и среди единоличников.

Секретарь Зап.-Сиб. Крайкома
ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.

«Обязать директоров и начальников политотделов обеспечить в сентябре месяце сдачу натуроплаты за выполненную МТС работу».

(Из постановления Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибирья

№ 44

26 СЕНТЯБРЯ 1934 г.

№ 44

ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПРОМЕДЛЕНИЕ С УБОРКОЙ И ХЛЕБОСДАЧЕЙ— ТЯГЧАЙШЕЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

ТОЛСТОКОЖИЕ ЧИНУШИ НЕ ТРЕВОЖАТСЯ

Преступно относятся к хлебу в колхозе «Память Ильича». На токах этого колхоза лежит ворох зерна в 400 центнеров. Зерно на бухает. Председатель колхоза Фирсов — член партии. Он ежедневно скитаются на токах, но никаких мер к вывозке зерна не принимает.

Всего с начала уборки урожая колхоз сдал государству только 180 центнеров хлеба, а годовой план у него без натуроплаты МТС 1005 центнеров.

Не лучше обстоит дело с хлебоборьбой. Плач хлебоборьбы выполнен на 59 проц.

Этот позорный провал мало тревожит Фирсова. «У нас нехватает тягла, рабочих рук», — кричит на всех перекрестках Фирсов, в то время как в колхозе много лошадей и рабочих рук, не занятых на уборке. Не прививается также никаких мер к тому, чтобы использовать на уборке и хлебовозках лошадей единоличников.

Причина позорного провала

кроется не в недостатке тяглой силы и рабочих рук, а в той виновной безответственности и расхлябанности, которые царят в колхозе. Нормы почти на всех работах не выполняются. Это происходит потому, что никто по существу и не требует выполнения норм. А некоторые колхозники даже не знают, какую норму они должны выполнять.

Позорно затянув уборку урожая, бригадиры колхоза махнули рукой и на борьбу с потерями. «Убранные» цели усеяны колосом. Ручные грабли служат, как здесь говорят, «для моделей, чтобы уполномоченные глядели».

«Куда кривая вывезет» — вот «принцип», которым руководствуется председатель колхоза «Память Ильича» тов. Фирсов. А эта «кривая» уже привела колхоз к позорному провалу. Нужно положить конец этой преступной работе.

Кузнецков.

ВЫДЕЛИТЬ ПОСТОЯННОЕ ТРАНСПОРТНОЕ ЗВЕНО ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ХЛЕБА

За 52 дня колхоз «Красный шорец» сдал в счет хлебоплаты 124 центнера (2,5 центнера в день). Это составляет 29 проц. плана.

Чем же обяснить такое позорное явление для колхоза? Может быть нехватает перевозочных средств?

Нет, дело не в этом. В колхозе лежит в поле 300 центнеров зерна. Лошадей хватает. Но беда в том, что председатель колхоза Тустугашев не выделил транспортное звено для перевозки хлеба.

Хлеб возят первые подвернувшиеся под руку колхозники. Нет так давно колхоз повез для сдачи пшеницу. Пшеница оказалась сорная. Работники заготпункта предложили тут же на месте отсортировать ее и сдать. Но возчики от услуг заготпункта отказались и привезли хлеб обратно в колхоз.

Для выполнения плана хлебосдачи все возможности у нас есть, но плохая расстановка сил и бездеятельность правления срывают план хлебосдачи.

Кочуганов.

НЕ БРИГАДИР, А САБОТАЖНИК

Наступила осенняя непогода. Полная половина урожая лежит на полях первой бригады колхоза «Красный шорец».

Но не беспокойство, нет, не беспокойство, а сон властвует над бригадиром Комзычаковым. В бригаде он редко бывает, спать каждую ночь ездит домой.

Кроме вожжей, переметников, веревок и граблей, в бригаде нехватает легкого для смазывания. Все это можно получить из кладовой, но Комзычаков не получал, надеясь неведомо на что.

— Круглые сутки работаем, — говорит восхищенно и сладко Комзычаков.

А как выполняются нормы, об этом он ни гу-гу.

Колхозник Голубев — сегодня,

рассказывал на току, как он вчера на работе сосновул.

— Слюю, — говорит Голубев, — я слышу на мне пиджак горит, хватился, а пиджак уже сгорел. И никто в течение дня не догадался меня разбудить.

Вот это круглосуточная работа!

Близка последняя сентябрьская пятидневка, а хлеба на полях не оглянуть. Тут и там по лесам в колосьях. Воистину — «где пили, там и лиши». Телеги дырявые, не обиты, не отсаны. В других местах за это судят.

Опоздав с уборкой, Комзычакову уже не видно ни понесенных утрат, ни страшной угрозы над солями центнеров, оставляемых из полей. Он на этот

О СОХРАНЕНИИ ЗЕРНА ОТ ПОРЧИ

В целях ускорения сдачи хлеба государству и сохранения зерна от порчи от чрезмерной влажности, также для производства молотьбы в дождливую погоду Крайком и Крайисполком обязали райкомы и райисполкомы немедленно организовать во всех колхозах сушку зерна, выделить для этого в каждом колхозе один дом, использовать также бани, приспособив сараи скла и прочие помещения.

Вместе с этим Крайком и Крайисполком предложили, чтобы в каждой колхозной бригаде соорудить легкие на весы для воздушной сушки снопов и молотьбы в плохую погоду.

Райисполкомам предложено, чтобы они обязали председателей сельсоветов лично проверять организацию сушки, молотьбы и виновных в невыполнении привлекать к ответственности за непринятие мер охраны общественной собственности.

СВОДКА

о выполнении плана хлебосдачи и натуроплаты по колхозам МТС на 22 сентября 1934 года

КОЛХОЗЫ	проц. выпол. годового плана хлебоплат.	проц. выпол. натуроплат. МТС
1. «Майское утро»	68	13
2. «Нов. деревня»	50	100
3. «14 л. Ок. (Бенж.)	34	22
4. «12 лет Октябрь»	33	12
5. «Кр. Шорец»	29	6
6. «1 Мая» (Гавр.)	28	—
7. «1 Мая» (Аил.)	27	5
8. «Покровский»	27	15
9. «Тельбесстрой»	26	21
10. «1 Мая» (Калт.)	26	19
11. «8 Марта»	21	110
12. «Кр. Чебоксар»	20	25
13. «15 лет РККА»	20	14
14. «Память Ильич»	18	12
15. «Батрак»	13	10
16. «Крас. охотник»	01	—
17. «Пл. нов. жизни»	9	—
18. «Общ. труд»	7	—
19. «1 Мая» (Шарт.)	7	—
20. «2 Пятилетка»	6	6
21. «14 лет Октябрь»	6	8
ВСЕГО	23	11

рассказывал на току, как он вчера на работе сосновул.

Из 170 га в бригаде убрали только 80 га. Это прорыв. Его надо понять, с ним надо кончить.

Но Тустугашев, председатель колхоза до того «захлеснут» всяими делами, что до сих пор не успел осмыслить, отчего это у него так получилось и почему телеги не оббиты, и тягло чаклое, и крестцов не оглянуть, а в хлебосдаче его перегнали даже те колхозы, которые дней десять тому назад стояли на последнем месте.

Тустугашев всю вину свалил на непогоду. Непогоды — это только щирма, за которой скрываются прямое сопротивление бригадира Комзычакова и председателя Тустугашева. Гавев.

